

Пролетарии всех стран, соединитесь!

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ № 32 (41)
II год издания.
ОРГАН Суоярвского РК КП(б) и
Райсовета депутат. труд. КФССР.

Воскресенье, 13 мая 1945 г. Цена 15 коп.

Адрес редакции: г. Суоярви, ул. Ленина д. № 10.

*Гитлеровская Германия
капитулировала. Великая
Отечественная война за-
вершилась победой совет-
ского народа.*

ОБРАЩЕНИЕ ТОВАРИЩА И. В. СТАЛИНА К НАРОДУ

Товарищи! Соотечественники и соотечественницы!

Наступил великий День Победы над Германией. Фашистская Германия, поставленная на колени Красной Армией и войсками наших союзников, признала себя побежденной и объявила безоговорочную капитуляцию.

7 мая был подписан в городе Реймсе предварительный протокол капитуляции. 8 мая представители немецкого главнокомандования в присутствии представителей Верховного Командования союзных войск и Верховного Главнокомандования советских войск подписали в Берлине окончательный акт капитуляции, исполнение которого началось с 24 часов 8 мая.

Зная вольчью повадку немецких заправил, считающих договор и соглашения пустой бумажкой, мы не имеем основания верить им на слово. Однако, сегодня с утра немецкие войска во исполнение акта капитуляции с аки в массовом порядке складывать оружие и сдаваться в плен нашим войскам. Это уже не пустая бумажка. Это — действительная капитуляция вооруженных сил Германии. Правда, одна группа немецких войск в районе

Чехословакии все еще уклоняется от капитуляции. Но я надеюсь, что Красной Армией удастся привести ее в чувство.

Теперь мы можем с полным основанием заявить, что наступил исторический день окончательного разгрома Германии, день великой победы нашего народа над германским империализмом.

Великие жертвы, принесенные нами во имя свободы и независимости нашей Родины, неисчислимые лишения и страдания, пережитые нашим народом в ходе войны, напряженный труд в тылу и на фронте, отданный на алтарь отечества, — не прошли даром и увенчались полной победой над врагом. Вековая борьба славянских народов за свое существование и свою независимость окончилась победой над немецкими захватчиками и немецкой тиранией.

Отныне над Европой будет развеяться великое знамя свободы народов и мира между народами.

Три года назад Гитлер всенародно заявил, что в его задачи входит расчленение Советского Союза и отрыв от него Кавказа, Украины, Белоруссии, Прибалтики и других областей. Он прямо заявил: „Мы

уничтожим Россию, чтобы она больше никогда не смогла подняться“. Это было три года назад. Но сумасбродным идеям Гитлера не суждено было сбыться, — ход войны разведал их в прах. На деле получилось нечто прямо противоположное тому, о чем бредили гитлеровцы. Германия разбита наголову. Германские войска капитулируют. Советский Союз торжествует победу, хотя он и не собирается ни расчленять, ни уничтожать Германию.

Товарищи! Великая Отечественная война завершилась нашей полной победой. Период войны в Европе кончился. Начался период мирного развития.

С победой вас мои дорогие соотечественники и соотечественницы!

СЛАВА НАШЕЙ ГЕРОИЧЕСКОЙ КРАСНОЙ АРМИИ, ОТСТОЯВШЕЙ НЕЗАВИСИМОСТЬ НАШЕЙ РОДИНЫ И ЗАВОЕВАВШЕЙ ПОБЕДУ НАД ВРАГОМ!

СЛАВА НАШЕМУ ВЕЛИКОМУ НАРОДУ, НАРОДУ — ПОБЕДИТЕЛЮ!

ВЕЧНАЯ СЛАВА ГЕРОЯМ, ПАВШИМ В БОЯХ С ВРАГОМ И ОТДАВШИМ СВОЮ ЖИЗНЬ ЗА СВОБОДУ И СЧАСТЬЕ НАШЕГО НАРОДА!

Весенний сева

ПОСЕЯНЫ ПЕРВЫЕ ГЕКТАРЫ

Как только вскрылись поля от снега председатель колхоза „Красная звезда“ Кайтоярского сельсовета тов. Гиззатулин обошел всю колхозную пашню. Составил план, где и какие культуры лучше посеять и собрав всех колхозников в собрание колхоза он рассказал им о задачах стоящих во

время сева. 7 мая был организован первый выезд в поле.

Рано утром бригады получили семена, чтобы после полудня сеять.

За день пахари т.т. Бахтеев, Галеев, Шакуров и Назырев вспахали 1,66 га, а сеятель тов. Хамитуллин в этот день посеял полтора гектара.

На 8 мая с.г. в колхозе было вспахано 3 гектара и посеяно 2,5 гектара овса.

Между бригадами и звеньями развернулось социалистическое соревнование.

Колхозники колхоза „Красная звезда“ борются за первенство в соревновании с колхозом имени Ленина.

П Р И К А З

Верховного Главнокомандующего По войскам Красной Армии и Военно-Морскому Флоту

8 мая 1945 года в Берлине представителями германского верховного командования подписан акт о безоговорочной капитуляции германских вооруженных сил.

Великая Отечественная война, которую вел советский народ против немецко-фашистских захватчиков победоносно завершена, Германия полностью разгромлена.

Товарищи красноармейцы, краснофлотцы, сержанты, старшины, офицеры армии и флота, генералы, адмиралы и Маршалы, поздравляю я вас с победоносным завершением Великой Отечественной войны.

В ознаменование полной победы над Германией сегодня,

9 мая, в День Победы, в 22 часа столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам Красной Армии, кораблям и частям Военно-Морского Флота, одержавшим эту блестящую победу, — тридцатую артиллерийскими залпами из тысячи орудий.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Да здравствуют победоносные Красная Армия и Военно-Морской Флот!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского
Союза И. СТАЛИН.

9 мая 1945 года
№ 369.

Приближается экзаменационный период в школах

Приближается ответственный период в жизни школы — выпускные экзамены и переводные испытания. Они должны будут подвести итоги текущего учебного года и показать насколько успешно справилась школа с выполнением постановления Совнаркома СССР „О мероприятиях по улучшению качества обучения в школах“.

На выпускных экзаменах в IV и VII классах с учеников спросят не только знание материала текущего учебного года, но и за все предыдущие учебные годы. Особое внимание при устном ответе будет обращать на умение применять знания на практике и на качество изложения на грамотную и культурную речь.

В VII классах выпускные экзамены проводятся по русскому языку и литературному чтению.

Экзамены будут проводиться по билетам составленным Наркомпросом. Билеты сообщаются учителями и доводятся до каждого учащегося. Ученик должен отвечать на каждый вопрос указанный в билете и быть готовым к ответу на любой вопрос учебной программы.

Учащиеся IV классов Суоярвской школы Хауговарской начальной школы начинают сдавать экзамены с 20 мая, учащиеся V—VI классов Суоярвской школы с 20 мая сдать переводные испытания.

В связи с продлением учебного года учащиеся IV классов Салонсарской и Леппяскюрской начальных школ будут держать экзамены с 20 июня и учащиеся VII классов Суоярвской школы — с 15 июня с.г.

Приближается экзаменационный период в школах — время отчета учащихся в своих знаниях перед Родиной.

Ответом на заботу Родины об образовании и воспитании молодежи будут хорошие и отличные результаты экзаменов каждого учащегося. Чтобы добиться таких результатов, необходимо организовать правильную подготовку к экзаменам, необходимо спланировать свой день так, чтобы успеть подготовиться к занятиям следующего дня, повторить материал прошлых лет и суметь отдохнуть.

О. Мокеева.

Зав. Районным Отделом Народного Образования.

УСПЕШНАЯ РЕАЛИЗАЦИЯ ЗАЙМА

Реализация 4го Государственного Военного Займа еще раз показала единство советского народа в оказании помощи государству по финансированию Наркоматов Оборона и Военно-Морского Флота и по восстановлению народного хозяйства с раны разрушенного немецко-фашистскими захватчиками.

Выпущенный новый заем по нашему району на 10 мая размещен в сумме 770 тысяч руб.

Многие коллективы района подписку закончили с полным охватом всех работающих.

Рабочие и служащие Суоярвского бумкомбината и Игнойловской ГЭС дали займы государству 35 тысяч рублей, на 127 проц. к месячному фонду зарплаты. Директор бумкомбината т. Пепелов подписался на 4.000 рублей. Рабочие Игнойловской ГЭС т.т. Котляков и Пономарев при месячной зарплатке 300 рублей подписались на 500 рублей каждый.

Среди колхозников подписка на заем составляет 410 проц. к намеченной сумме реализации и по колхозам 165 проц.

Колхозники колхоза „Красная звезда“ Кайтоярского сельсовета дали займы государству 30.000 рублей и внесли наличными 26.500 рублей. Бригадир колхоза тов. Мухаметов — инвалид Отечественной войны подписался на 1.500 рублей и сразу внес наличными. Колхозники колхоза имени Ленина Хауговарского сельсовета реализовали займа на 9.500 рублей и внесли наличными 9.000 рублей.

Большая работа предстоит еще впереди — обеспечить полное поступление средств займа в государственный бюджет. Ни в коем случае не допустить уменьшения суммы подписки, усилить массовую работу и повсеместно проводить подписку среди вновь прибываемого в район населения.

П. Левоев.

Зав. Суоярвским Райфо.

Ответственный редактор
А. ГАШЕВА.